                                          ТЕСТ ПО ХИМИИ 11 класс. 
Часть 1

А1. Какую электронную конфигурацию имеет атом наиболее активного металла:

1) 1s2 2s2 2p1
2) 1s2 2s2 2p6 3s1
3) 1s2 2s2
4) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p1    
А2.  Основным и кислотным оксидом являются соответственно

1) Na2O и SO2 ;   2) SO3  и CaO;  3) N2O и AI2O3;  4) ZnO  и CO2
А3.  Соединениями с ковалентной полярной и ковалентной неполярной связью являются соответственно:

1) вода и сероводород; 2) бромид калия и азот; 3) аммиак и водород;  4) кислород и метан

А4. Наибольшую степень окисления марганец имеет в соединении:

1) MnSO4 ; 2) MnO2; 3)K2 MnO4; 4) Mn2O3 
А5. Ионы являются структурными частицами:
1) Кислорода; 2) воды; 3) оксида углерода(+4); 4) хлорида натрия

А6. Только кислотные оксиды расположены в ряду:

1) CO2,  Mn2O7,  SO3
2) Na2O,   SiO2,   Cr2O3
3) CrO,   SO2,   CaO

4) CuO,   Al2O3,   FeO
А7. В ряду элементов  Cs -  Rb -  K -  Na -  Li  увеличивается:
1) атомный номер; 2) атомный радиус; 3) число валентных электронов; 4) электроотрицательность

А8. Водородное соединение с ярко выраженными свойствами образует:

1) углерод             2) азот                    3) фтор                   4) кислород

А9. Верны ли следующие суждения об оксиде алюминия?
А. Оксид алюминия проявляет только кислотные свойства.

Б. Оксид алюминия проявляет только основные свойства.

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) верны оба суждения; 4) оба суждения неверны.
А10. Реагирует с раствором НСl, но не реагирует с раствором NaOH:

1)  ZnO                     2) N2O                      3)  SO3                         4) FeO
А11. При взаимодействии элементов IIА группы с кислородом образуются оксиды общей формулы:
1) ЭО; 2) Э2О3 ; 3) Э2О; 4) ЭО2.
А12. В четырех сосудах одинакового объема при одинаковых условиях содержатся перечисленные ниже газообразные вещества. В сосуде с каким газом содержится больше всего атомов?
1) гелий                2) озон                   3) аммиак                  4) метан

А13.  С водой не взаимодействует:

1)  Li2O; 2) SO3; 3) CO2; 4) FeO.
А14. В результате взаимодействия каких веществ образуется хлорид серебра (AgCl)

1) Ag  u  HCl; 2) AgNO3  и  HCl; 3) Ag2O  и  KCl; 4) Ag2S  и  NaCl

А15. Термохимическое уравнение реакции горения фосфора:        
                           4P  +  5O2  = 2P2O5  +  3010 кДж.         

        Сколько теплоты выделится при сгорании 31 г фосфора?

1) 1505 кДж  ;   2) 752,5 кДж;  3) 6020 кДж;  4) 376,25 кДж
А16. Карбонат натрия реагирует в растворе с каждым из двух веществ:

1) HCl , CuO; 2) BaCl2 ,  H2SO4;  3) O2 , CO2;  4) KOH ,  CO2
А17. В молекуле какого вещества все атомы С находятся в sp3- гибридном состоянии:

1) Пропена;  2) пропаналя;  3) пропана;  4) пропина
А18. Предельные углеводороды получают:
1) гидрированием непредельных углеводородов

2) радикальным галогенированием нефти

3) реакцией нитрования ароматических углеводородов

4) окислением углерода

А19. Сумма коэффициентов в кратком ионном уравнении реакции взаимодействия растворов нитрата алюминия и гидроксида натрия: 1) 1;   2) 3;  3) 5;  4) 6

А20. В системе  2HBr(г) = H2(г) + Br2(г) - Q  смещение химического равновесия вправо произойдет при:

1) повышении давления; 2) добавлении катализатора; 3) понижении температуры;  4) увеличения концентрации брома.
А21. К кислым солям относится:

         1) Mg(OH)Cl           2) KHSO4            3) BaS              4) NaNO3
А22. Взаимодействие натрия с кислородом относится к реакциям:

1) замещения, экзотермическим; 2) соединения, экзотермическим

3) замещения, эндотермическим; 4) соединения, эндотермическим

А23. Ионы I- образуются при диссоциации:
      1) KIO3               2) KI                3) C2H5I                   4) NaIO4
А24.  Термохимическое уравнение реакции горения этилена          
            C2H4 + 3O2 = 2CO2 + 2H2O + 1400 кДж
       Количество теплоты, выделившейся при горении 0,5 моль этилена равно:

1) 350 кДж; 2) 700 кДж; 3) 1050 кДж; 4) 2100 кДж

А25. Оксид натрия взаимодействует с каждым из трех веществ:

1) кислород, вода, соляная кислота

2) соляная кислота, углекислый газ, вода

3) оксид магния, оксид серы(+4), аммиак

4) железо, азотная кислота, оксид фосфора (+5)

А26. В схеме превращений   FeCI3 – X1 – X2 – Fe(OH)3  веществом «Х2» является

1) Fe2O3
2) Fe2(SO4)3
3) FeO
4) Fe(OH)2
А27. Сокращенное ионное уравнение Fe2+ + 2OH- = Fe(OH)2 соответствует   взаимодействию веществ:

1) Fe(NO3)3   и   KOH

2) FeSO4   и   LiOH

3) Na2S    и    Fe(NO3)3      

4) Ba(OH)2    и   FeCl3
А28. Окислительно-восстановительной является реакция, уравнение которой:

1) CaCO3 + SiO2 = CaSiO3 + CO2
2) BaSO4 = BaO + SO2
3) CuSO4 + Fe = FeCl2 + Cu

4) CuSO4 + 2KOH = Cu(OH)2 + K2SO4
А29. Общая формула алкинов:

1) CnH2n+2
2) CnH2n-2
3) CnH2n
4) CnH2n-6
А30. Полипропилен получают из вещества, формула которого:

1) CH2 = CH2                                                         3) CH3 - CH2 - CH3
2) CH2 = C  = CH2                                                                         4) CH2 =CH – CH3
Часть 2
В1. Основные направления промышленной переработки природного газа:

1) топливо, источник энергии

2) получение парафинов

3) химическое сырье для получения полимеров

4) получение органических растворителей.

В2. Источником каких углеводородов является каменноугольная смола:

1) предельных

2) непредельных

3) ароматических

4) циклопарафинов.

В3. Чем характеризуется стойкость и качество жидкого моторного топлива и в чем причина этого:

1) содержанием непредельных углеводородов, т.к.они горючи,

2) температурой воспламенения, что обеспечивает более легкую эксплуатацию,

3) октановым числом, показывающим стойкость к самопроизвольному воспламенению смеси бензина с воздухом ранее достижения необходимого сжатия смеси

4) выделением теплоты, которое увеличивает мощность мотора.

В4. Как в быту называют продукт питания, являющийся сложным эфиром глицерина и непредельных карбоновых кислот? _______________

В5. Устойчивость третичной структуры белка обеспечивается

1) водородными связями

2) связями между функциональными группами радикалов

3) плотной упаковкой молекулы

4) клеточными мембранами

В6. Дополните фразу: «Полимеры получают, используя реакции…»

1) гидролиза

2) полимеризации и поликонденсации

3) полимеризации

4) поликонденсации.

В7. Вставьте пропущенное слово: «Структурным звеном макромолекул нуклеиновых кислот является…». _______________

В8. Аллотропными формами одного и того же элемента являются

       1) кислород и озон

В9. Что усиливает коррозию металлических деталей, находящихся в воде?

1) добавление в воду ингибитора коррозии

2) применение для соединений деталей заклепок из более активного металла

3) применение для соединений деталей заклепок из менее активного металла

4) окрашивание деталей.

В10. Гидролизу не подвергается:

1) уксусная кислота

2) крахмал

3) этиловый эфир уксусной кислоты

4) белок.

2) кварц и кремень
3) вода и лёд

4) сталь и чугун
